

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА

XXXI ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

„ШАХТЕР“

(ДОНЕЦК)

„СПАРТАК“

(МОСКВА)

10

МАЯ
1989 г.

ФУТБОЛ

Перед началом нового сезона футбольные знатоки были едины в мнении, что квартет московских клубов составит наконец-то должную конкуренцию трехкратному чемпиону страны — киевскому «Динамо». Причем, прогнозы, как правило, подкреплялись вескими аргументами. Но конъюнктура, как известно, весьма изменчива. Многие команды, заведомо причисленные к аутсайдерам, подхлестнутые непривычно короткой дистанцией, ведущей к промежуточному финишу, начали чемпионат весьма бодро и резко. Московские же команды «Динамо», «Торпедо» и «Локомотив» находят-ся пока в нижней половине турнирной таблицы в своих подгруппах.

Форварды автозаводцев и динамовцев, славившиеся в прошлом сезоне высокой результативностью, забили в прошедших шести турах соответственно по 3 и 5 мячей, а защитные линии пропустили по 5 и 9 мячей.

На фоне других московских коллективов значительно лучше выглядит один из участников сегодняшнего матча — «Спартак». Приход в команду опытных футболистов — вратаря Кавазашвили, защитников Иванова, Рудя и молодого Ловчева укрепили оборонительные ряды «красно-белых», а защита, как известно, в прошлом была наиболее уязвимым местом в команде. Нельзя сказать, что у спартаковцев все гладко. Отсутствие в средней линии диспетчера В. Амбарцумяна отрицательно сказывается на организации атак. Это вынуждает таких грозных форвардов как Г. Хусайнов, Н. Осянин частенько отходить назад и бросать в прорыв своих более молодых партнеров из линии полузащиты В. Янкина, Н. Киселева, В. Палаева. Так, например, были забиты все три мяча в матче с минскими динамовцами. В этом поединке наиболее ярко и полно проявился организаторский талант спартаковского капитана Г. Хусайнова, который играл изобретательно, остро, азартно, недаром он был соавтором всех трех голов, забитых в ворота минчан.

В линии обороны необходимо отметить левого защитника молодого Ловчева. Как известно, еще совсем недавно на этом месте играл замечательный футболист, заслуженный мастер спорта Анатолий Крутиков. По своей игровой манере Ловчев очень похож на спартаковского ветерана. В последнем матче с автозаводцами столицы он не только выключил из игры торпедовца Шалимова, но и часто предпринимал «крутиковские набегги» в штрафную площадь соперников.

Другой крайний защитник, опытный Г. Логофет, пока еще далек от своей лучшей спортивной формы. Это вынуждает его нередко прибегать к недозволённым приемам в борьбе с соперниками, как это было, например, в матче с «Торпедо».

Средняя линия «Спартак» укомплектована очень интересными разноплановыми футболистами. Спокойный, рассудительный и техничный В. Палаев тяготеет больше к атаке, неутомимый Н. Киселев много и полезно помогает своей обороне и часто выходит на ударную позицию. В. Янкин обладает каким-то особым чутьем на голевой момент. В прошлом сезоне он был одним из результативных полузащитников (9 мячей). И все же в средней линии явно не хватает Вячеслава Амбарцумяна, игрока техничного, умного, который может, как никто другой, менять ритм и направление атак, знает все лучшие качества своих партнеров и умеет их использовать сполна.

Чем же все-таки отличается весенний «Спартак» от других московских команд? Прежде всего отменной физической готовностью. Особенно это было заметно в последнем матче с московскими автозаводцами. В первом тайме и в начале второго игра проходила с переменным успехом, в последние 20—25 минут матча, изрядно измотанные защитники «Торпедо», игравшие до этого почти без ошибок, позволили спартаковцам создать несколько острых голевых моментов, которые только по счастливой случайности для торпедовцев не завершились взятием ворот.

Сейчас, после шести туров, «Спартак», набрав 8 очков, после динамовцев Тбилиси занимает второе место в подгруппе. 8 мячей забито, 4 пропущено. Из двенадцати возможных потеряно 4 очка, то есть столько, сколько потеряли чемпионы — динамовцы Киева (здесь не учтены результаты седьмого тура, состоявшегося 8 и 9 мая).

Футболисты донецкого «Шахтера» начали новый сезон с исконно трудными для них соперниками: ленинградским «Зенитом» и московским «Локомотивом». Как известно, оба матча закончились с одинаковым результатом — 1:1. Затем горняки выехали в Кутаиси, где в упорном интересном поединке проиграли местным автозаводцам со счетом 2:3. Далее «Шахтер» успешно преодолел «среднеазиатский барьер», убедительно победив у себя дома ташкентский «Пахтакор» 3:0 и алмаатинский «Кайрат» — 1:0.

И вот опять выезд — в Тбилиси на матч с лидером второй подгруппы, и опять неудача — 0:3. Случайность это или может быть команда в период предсезонной подготовки не учла такой важный компонент психологической готовности как «чужое поле»? Ведь «Шахтер» всегда отличался дерзким, упорным характером и редко терял очки в гостях. Возможно, ясность внесет сегодняшний матч.

По забитым мячам (8) горняки находятся среди лидеров, а по пропущенным (также 8) — среди аутсайдеров. Чем же объясняется эта диспропорция? Перед началом сезона «Шахтер» с почетом проводил на тренировочную работу своих ветеранов — защитников Н. Головки и В. Салькова. Получил травму основной вратарь — кандидат в сборную страны Ю. Десятнев. Даже приход опытного стоппера Ю. Капсина из Куйбышева не придал пока должной стройности и надежности обороне команды.

В линии полузащиты наряду с опытными А. Григорьевым и С. Евсеенко очень свежо и результативно играют В. Шалычев и Г. Яремченко. Нападающий Ю. Жуков, выступавший ранее за куйбышевскую команду «Крылья Советов», забив три мяча, является одним из результативных бомбардиров второй подгруппы. Вместе с А. Пилипчуком, возвратившимся из киевского «Динамо», они составили самобытный и грозный дуэт.

Из истории встреч

«Спартак» очень удачно играет против «Шахтера». С 1938 г. в 38 матчах у «Спартака» 23 победы, 12 ничьих и лишь 3 поражения. Соотношение мячей 74:28. Еще более это преимущество ощутимо на своем поле: в 19 московских матчах «Спартак» одержал 15 побед, в трех матчах была зафиксирована ничья и один раз «красно-белые» проиграли (мячи 50:13).

Спартаконцы «распечатали» ворота горняков уже на второй минуте первого матча (16 июня 1938 г.). Это сделал Ал. Соколов, один из наиболее результативных нападающих довоенного «Спартака». Горняки смогли поразить ворота соперника лишь во втором матче 5 июня 1939 г. (А. Яковлев). Закрывают список авторы голов в последней игре между участниками сегодняшнего матча Г. Хусайнов («Спартак») и А. Григорьев («Шахтер»).

Спартаконцам удавалось забивать в ворота «Шахтера» за один матч по четыре мяча (Ю. Севидов), по три (А. Ильин) и по два — В. Семенов, П. Кернилов (дважды), С. Сальников, А. Парамонов, Н. Симонян (трижды). У горняков лишь А. Родян и И. Федосов добивались двойного успеха в одном матче (последний забил и наибольшее количество мячей в ворота «Спартака» — 4).

Из 74 мячей спартаконцы забили 73, один мяч провёл в свои ворота защитник «Шахтера» В. Морозов. В прошедших 38 матчах 5 раз назначались 11-метровые штрафные удары (3 — в ворота горняков).

Спартаконцы реализовали 2 (С. Сальников); горняки — 1 (В. Фомин). Отличились вратари В. Воробьев, парировавший удар Г. Глазкова, и В. Жмельков, взявший мяч от Г. Биезина.

В прошедших играх зафиксировано по одному удалению у каждой команды (спартаконец В. Петров и игрок «Шахтера» Г. Снегирев).

22 раза выходил на матч с «Шахтером» И. Негто, 14 раз играл против «Спартака» В. Сальков. У Крутикова и С. Евсеенко соответственно 16 и 8 игр. По два забитых мяча в ворота «Шахтера» у Г. Хусайнова и В. Евлентьева, по одному в ворота «Спартака» у А. Григорьева, С. Евсеенко, А. Пилипчука.

СОСТАВ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

1. Анзор Кавказашвили
 2. Геннадий Логофет
 3. Вадим Иванов
 4. Евгений Ловчев
 5. Николай Киселев
 6. Сергей Рожков
 7. Владимир Янкин
 8. Галимзян Хусайнов
 9. Николай Осянин
 10. Виктор Папаев
 11. Виктор Евлентьев
- Капитан команды — Г. Хусайнов
Ст. тренер — Н. Симонян

«ШАХТЕР» (Донецк)

1. Александр Говоров
 2. Александр Поллак
 3. Юрий Капсин
 4. Юрий Губич
 5. Александр Григорьев
 6. Василий Грубчак
 7. Станислав Евсеенко
 8. Виталий Шалычев
 9. Юрий Жуков
 10. Анатолий Пилипчук
 11. Валерий Яремченко
- Капитан команды — Ю. Губич
Ст. тренер — О. Ошенков

Матч судит судья всесоюзной категории Григорий Багдасаров (Ташкент).

Судьи на линии — судьи всесоюзной категории Владимир Ходня и Владимир Мацкевич (оба — Минск).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Очередные матчи на первенство СССР по футболу на Большой спортивной арене состоятся:

14 мая — «Торпедо» (Москва) — «Шахтер» (Донецк). Начало в 19.30.

19 мая. — «Торпедо» (Москва) — «Локомотив» (Москва). Начало в 19.30.

Заполните для себя:

Результат матча	в пользу
Голы забили (на какой минуте)
Лучше всех играли
.

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Л 96501 от 6.V-69 г.

Цена 4 коп.

Заказ 660 Тираж 16 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина